

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і

Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламацї незалежані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2'40
на пів року зр. 1'20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5'40
на пів року зр. 2'70
на чверть року зр. 1'35
місячно „ — 45
Поодиноке число 3 кр.

Чия правда, чия кривда?

Коли Русини в Галичині відозвуть ся деколи публично про кривди руского народу в Росії — що при більшій їх пристрасти партійно-політичній як патриотизмі досить, ба, дуже рідко буває — коли головою вказують на те, що в Росії не то вже в школах і урядах заказано уживати рускої мови, але навіть не позволено видавати книжок, писаних рускою мовою, то наші москвофіли, що величають російські відносини, бо їм з ними ту в Галичині добре, кричать зараз, що то неправда, бо ось те — кажуть — і в Росії ніхто не спинає видати книжку в рускій мові для руского народу. На доказ того наводять они одну або й другу книжочку, котру видано в Росії, а котра по правді сказавши і доброго слова не варта, не то що аби з неї був якийсь хосен для народу. Чия правда, а чия кривда нехай послужать указаи видані в Росії против уживаня рускої мови в письмі і науці.

Коли тепер, по вступленю в Росії на престол нового царя, всі народи свідомі своєї народности відозвали ся більше або менше голосно про свої кривди, нехай, мовляв, світ знає, як нам в Росії живе ся, коли нові відносини хоч ще й не принесли пожаданої пільги тим народам, але бодай зробили їм надію на те, — нині вже й жидам в Росії стало легше жити, як давніше — то ми мовчали і хоч мали добру нагоду підняти голос прилюдно, не зробили того, в ту пору, коли-б він був звернув на себе увагу; наша праса мала щось пильнішого до роботи — борбу партий. Аж тепер, хоч трохи припізно, відозвалось „Діло“

в сій справі і в статі: „Руско-українське слово в Росії“ пригадує ті кривди, які там заподіяно рускому народові. „Діло“ пише:

Коли нині, в початках панованя царя Николая в Росії іде бесіда о сподіваних змінах в душі ліберальній і поступовій, то мимохіть приходять на гадку то того велике пятно в новійшій історії Росії — заборона словесности руско-української за часу обох попередників нинішнього царя — обох Александрів. Історія тої проскрипції мови 20-мільонового народу більше-менше знана, а все-таки уважаємо за потрібне представити її нині з зазначенем істнующого тепер юридичного стану руско-українського письменства в Росії.

Перше виключене українського слова з загального закону про печать в Росії стало ся в році 1863-ім, коли то сьв. синод заборонив по цензурі духовній, всякі друки українські релігійного змісту, а міністерство внутрішних справ, по цензурі світській, зборонило печатати українські книжки популярно-наукового і педагогічного змісту.

В роках 1873 — 75 сі заборони з року 1863-ого почали були de facto забуватись, аж в році 1876-ім видано — уже з „Височайшаво соізваленія“ звістну „Lex Juzefovicia“, котра була вироблена комісею з чотирох членів: міністра внутрішних справ Тимашева, шефа жандармів Потапова, міністра народної просвіти гр. Димитрия Толстого і тайного совітника з Києва М. Юзефовича яко знатока. (Від Юзефовича пішла і назва „Lex Juzefovicia“). Та „Lex Juzefovicia“ (закон Юзефовича) з 1876 р. містила в собі три постанови. „Діло“ наводить їх дословно по російски, а ми подаємо їх в перекладі:

Моя Розалька була висока і сильна, мала волосе і брови чорні, великі темні очи, лице все яснїоче румінцем здоровя, малинові уста і перлові зуби. Богато, богато хлопців залипало ся до неї, але я присяг би, що ніхто її так не любив, як я. Бо для мене она була сонцем, воздухом, житєм, всім... Тоді я ще нічого на світі не любив, крім неї, ні неба, ні землі...

Мій маєток був маленький, а пан Петро Серафим, отець Розальки, був богач і може не дуже хотів би мене за зятя; але я мало уважав на се, бо старий шляхтич не бачив світа за своєю одиначкою і робив все, що хотіла. Нехай би мене полюбила, не було би перепон. Але Розалька сміяла ся зі всіх, а найбільше з мене бідолахи.

Коли я побачив, що нічого не зискою і змарнію в смутку, порішив я покинути село і йти до войска. Може забуду і віджню, але я зволікав з тим з тиждня на тиждень, бо не умів виречи ся рештки надії.

Раз косив я траву на моїй сіножаті, а Розалька жала зараз коло мене ячмінь на своїм полі. Було може зо дві годині до полудня, роса вже обіхла, але дуги пашіли ще свіжоюстю. Жовті цвіти маївок, великі білі чаші водних лілій, зелені зарости татаряку — се все виглядало на сонці так свіжо і гарно, немов би се була неділя. Перед нами точила ся ліниво широка ріка серед низьких берегів,

1) Не допускати привозу в границі російської держави, без окремого на то дозволу Головної управи по ділам печати ніяких книжок і брошур, видаваних за границею на малорускім „нарічю“. (В Росії не хотять навіть признати нашої мови за окрему, самостійну, лиш називають її наріччєм російської. Ред.) — 2) Друковане і видаване в російській державі оригінальних творів і перекладів на тім же нарічю заказати, з виключенем лиш: а) історичних документів і пам'ятників і б) гарної літератури, но з тим, щоби при друкованю історичних пам'ятників безусловно задержувало ся правопись оригіналу; в творах же гарної літератури не допускало ся ніякого відступлення від загально прийнятої російської правописи і щоби дозвіл на видруковане творів гарної літератури давав ся не инакше, як по розсліді рукописей в Головній управі по ділам печати. — 3) Заказати також всілякі сценічні представлення і відчити на малорускім „нарічю“, а так само і друковане в нїм текстів до музикальних нот.

Сі „обмежаючі правила відносячі ся до уживаня малоруского „нарічя“, розіслало міністерство справ внутрішних начальникам губернній окружником з дня 26 стар. стилия липня 1876 р. до ч. 357.

Однакож і заборона з 1876 року почала в децим de facto забуватись, а особливо дотично 3-ої точки, в котрій заборонено між иншим „сценічні представлення на малорускім „нарічю“, бо коли в одних місцях не дозволяли відіспівати на концерті бодай одной української пісні, то в других місцях давались цілі представлення українських п'єсок драматичних. (Поминаємо спорадичні виїмки і дотично 2-ої точки; н. пр. коли в однім місті не дозволили

що їжили ся темно-зеленим ситником. На великих округлих листях, розложених на поверхні спокійної води, бавили ся водні курки, пара довгоногих бузьків проходила ся по луці з повагою і розміркованем.

Помимо робучого дня Розалька виглядала так гарно, немов би ішла в танець. Мала на собі червену, красну спідницю, сніжну сорочку, стягнену червеною стяжкою під шивю, а в карім волосю червену розжу. А треба було бачити, як жала. Такої другої в селі не було. Чим гарнійшою видавалася мені Розалька, тим більший сум мене обгортав.

— Не для мене, не для мене она! — говорив я собі і ся гадка доводила мене до божевільства.

Тимчасом Розалька звивала ся скоро при роботі і присьпівувала собі весело. Ми не говорили до себе, бо вже від двох днів були ми в гніві, але я добре знав, що в тім, що сьпівала, було часто присьпівуване до мене.

Раз засьпівала так грубо, як лише могла, очевидно удаючи мій сьпів:

Чи бачиш, ти, дівчино,
Сей камінь за водою?
Коли він приливе тут
Ожепю ся з тобою.

У відповідь на се забрєнів її власний коралевий голос:

Дві ЛЮБКИ.

Згадка з австрійско-пруської війни.

Поступаючи вузкою стежкою, що снувала ся поміж ялівцеві корчі, дійшов я до верхка узгір'я. Перед моїми очима розпростерла ся широка рівнина, на ній філювало темно-зелене збіжжє. По тількиох літах узрів я ще раз се памятне поле, тудя перелітав я колись п'яний побідкою і завязатем бовим. Я сів на камени під білим пнем берези, в котрої листях вітер висвистував весняні пісеньки і я пустив ся з ходою згадок.

Тут зараз лежить моє родинне село. Тут я уродив ся і виховав ся, а тепер я в нїм чужий: люди мене не знають і я їх також не пам'ятаю.

Тут любив я також дівчину мою. Богато світа я звидів, богато роздав я пестощів і богато приймив. І не сей я чоловік нині, що давніше і гадка у мене йшла і сердце йшло і волю побілїв і неміч, а коли згадаю тебе моя Розалько, плывуть мені слези, бо гарнійшої і доречішої над тебе я не стрічав навіть і за морями.

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% Асигнати касові

в 30 днівним виповідженням

3 1/2% Асигнати касові

в 8 днівним виповідженням, всім же вигадячі ся в обізі

4 1/2% Асигнати касові

в 90 днівним виповідженням, будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. в днівним терміном виповідження. Львів, дня 31 січня 1890 41 Дирекція.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА**у Львові**

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.**КОНТОРА ВИМІНИ**

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

Всякі ефекти і монети

по курсі деннім найдокладнійшим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 1/2% листи гіпотечні	4% позичку пропінатійну галицьку
5% листи гіпотечні преміовані	5% " " буковиньську
5% листи гіпотечні без премії	4 1/2% позичку угорської жєлїзної дороги державної
4 1/2% листи Тов. кредитового земс.	4 1/2% позичку пропінатійну угорську
4 1/2% листи Банку краєвого	
4 1/2% позичку краєву галицьку	
4% угорські Облигації індемнізаційні,	

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всякі вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцев лишень за відтрусенем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 40

ВІДЕНЬСЬКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з вні гальванічно вкльоване, у вняутрі повлечене чистою і дуже трєвалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардиньська і у всіх більших торговлях велїза.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перецливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вєнтїлятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянї і кованї. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧНИИ і БУКОВИНИ**Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жаданє висилає ся каталогї.